



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXVII Nr. 7659

Duminică 31 martie 1968

6 PAGINI - 30 BANI

ANCHETĂ ECONOMICĂ ÎN SCHELELE PETROLIERE DIN JUDEȚELE PRAHOVA ȘI DÎMBOVIȚA

În ce ritm sînt puse în valoare rezervele evidențiate în acțiunea de organizare științifică a producției și a muncii?

În concepția unor cadre tehnice și economice din schelele de extracție a petrolului de pe Valea Prahovei și a Dîmboviței a fost acreditată multă vreme ideea că supraviețuirea și întreținerea sondelor în producție nu sînt posibile dacă nu există un om la sașe până la cel mult zece sonde. Această idee își avea o fundamentare teoretică în normativele de personal, elaborate nu cu mult ani în urmă de forurile de resort din ministere, care consideau prin anumite calcule — pe cât de complicate, pe atât de empiric stabilite — necesitatea unor brigăzi de producție exagerat de amplificate, care nu fac posibilă utilizarea cit de eficientă a timpului de lucru al membrilor acestora.

Știința a produs o revoluție în concepția de organizare științifică a producției și a muncii. Demonstrate în șchele — noastră — de sondă, rezultatele unor asemenea calcule — ne-a spus tot. Ing. Toma Panu, directorul Schelei Tîrnavițe, prin fotografierea timpului de lucru al sondelor, noi am constat că acestea pierd mult ore pentru curățenia în jurul

sondelor după operațiile de intervenție. Prin alcătuirea unor echipe mici de muncitori, pentru operațiile de întreținere și curățenie, care lucrează numai de zi, am putut mări zona de deservire a unui sondor la 25-40 de sonde.

Stadiul lucrărilor agricole de sezon

Timpul prielnic din ultimele zile a permis intensificarea lucrărilor agricole de primăvară nu numai în sudul țării ci și în nord. Din datele centralizate la Consiliul Superior al Agriculturii rezultă că, pînă la 28 martie, s-au semănat 1.226.000 hectare cu diferite culturi, depășindu-se cu 270.000 ha suprafețele realizate în 1967 la aceeași dată. În întreprinderile agricole de stat s-au însumat suprafețele prevăzute a fi cultivate cu mazăre, iar în cooperativele agricole, această lucrare s-a făcut în proporție de 95 la sută. Semănatul sfeclei de zahăr s-a realizat pe 74 la sută din suprafețele prevăzute, această lucrare fiind încheiată în cooperativele agricole din județele Buzău, Dolj, Ialomița, Mehedinți, Prahova, Teleorman, Vâlcea, Brașov, Hunedoara, Iași, Vaslui și Gorj. În cele mai multe localități s-au realizat suprafețele prevăzute a fi cultivate cu mazăre, iar în cooperativele agricole, această lucrare s-a făcut în proporție de 95 la sută. Semănatul sfeclei de zahăr s-a realizat pe 74 la sută din suprafețele prevăzute, această lucrare fiind încheiată în cooperativele agricole din județele Buzău, Dolj, Ialomița, Mehedinți, Prahova, Teleorman, Vâlcea, Brașov, Hunedoara, Iași, Vaslui și Gorj.

DINAMISMUL DEMOCRATIEI SOCIALISTE

IV. ZIARUL DE ALI:
● O dată istorică memorabilă
● Nemulțumiri la ghișeele oficiilor poștale
● O ciudație somnolență împiedică introducerea maselor plastice în industria construcțiilor de mașini
● Sport

vor înceta să acționeze legile dialecticii și cine va anunța acest eveniment? Amințile se orecesc aici, la această tandfărie și puerilă viziune asupra lumii.

De atunci, în cursul timpului, am înțeles destul pentru care legile dialecticii încetaseră să acționeze în clipa cînd ei însuși și-au atins scopul personal în viață: un post mai bine remunerat, o poziție de frunte în societate, sau din clipa în care ei nu mai puteau, nu mai voiau, sau nu mai aveau forța să înteleagă schimbările profunde, de esență, proprii epocii noastre. Pentru mintea noastră scormitoare, mereu neliniștită a omeniilor pătrunde, face erupție în universul mare, în universul mic, în care omul, cu toată ființa lui, este supus unor permanente solicitări, înfinte în ferita lor diversitate. Pentru asemenea oameni singurul etalon al viitorului este ziua de ieri, ei sînt totdeauna gata să se „neliniștescă” în fața lucrurilor, evenimentelor, ideilor noi, să le susțină sau să le respingă, să le eticheteze definitiv sau să le revocabil de deșăur, să le acorde sau să le refuze un anumit statut, să le acorde sau să le refuze un anumit statut.

Titus POPOVICI

Să nu simplificăm conceptul de artă modernă

LA MASA ROTUNDĂ cu Dan Hăulică, Mircea Popescu, Dan Grigorescu, Virgil Almășan, Pavel Codîță, Constantin Lucaci pe marginea expoziției tineretului de la Dalles

În creația plastică s-au afirmat, în ultimii ani, nume noi, talente viguroase, artiști care — alături de maeștrii — îmbogățesc patrimoniul cultural românesc. Spiritul nouului, căutările creatoare, transfigurarea vibrată a realității pătulate sînt menite să contribuie la diversificarea peisajului nostru artistic. Există — în rîndurile celei mai tinere generații de plasticieni — numeroși artiști deosebiți de înzestrați, elemente promițătoare, care își caută cu frecvență un drum, întinind uneori cărări ferile, riscînd alături să se piardă prin hățitură. Căutările lor, aflate uneori sub semnul lipsei de experiență, se cer privity cu simplitudine, cu grija de a stimula individualitatea, tendințele cele mai interesante, procesele de clarificare, de maturizare a talentelor, conturarea unor valori. Acesta este unul dintre rolurile principale ale consiliului de tineret al U.A.P., iar recenta expoziție organizată sub egida sa la sala Dalles oferă — cu calitățile și cu limitările ei — prilejul unei utile confruntări.

esențială între problemele pe care le pune o asemenea expoziție și cele pe care le pune expoziția Brâncuși sau aceea deschisă în decembrie la Dalles. Cu alte cuvinte, există anumite probleme ale mișcării noastre artistice, probleme complexe, care se resimt în discuțiile cu cadrele teoretice și artistice, dar nu numai ale tinerilor.

Ing. Nicolae PANTILE
(Continuare în pag. III-a)

Provincia intră pe orbita notorietății

Literatura de ieri a surprins înțelegerea a ceea ce a fost provincia în care „se murea” lent dar sigur, în care „flori oștile” își urmau destiniul lor sters, fără speranță, una, involuări, vieti uscate, sclerozate în atmosferă stătută a locurilor unde nu se simțea nimic. Pentru asemenea oameni, capitala părea înaltă într-un miraj (un miraj provincial, desigur), părea orasul tuturor posibilităților, singurul loc unde se putea bate la poarta succesului și a celebrității.

fata întrebării: anonim sau notorietate? — putem răspunde că provincia intră cu tot mai multă certitudine în zona prestigiului și a notorietății naționale. Tractorarele produse de uzinele brasovene, navele construite la Galați, școlile medicale a Clujului, studiile în domeniul hidrotehnic și al sudului efectuate la Politehnica Hîmsoareană.

Telegramă

Tovarășului LUDVIK SVOBODA
Președintele Republicii Socialiste Cehoslovace

Stimate tovarășe Svoboda
În numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român și al meu personal vă descriu plăcerea de a vă adresa calde felicitări cu prilejul alegerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste Cehoslovace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În cluda modificărilor petrecute de timpurile noastre, acțiunea progresului este care a redus ritmul natural dar a sporit exigențele adaptării la un stil nou de viață economică și socială, corelarea om-natură menține totuși în Finlanda la un nivel înalt al accesibil oricărui străin ce străbate vasele întinse ale țării. Dacă adăugăm la această realitate particularitățile istorice ale dezvoltării națiunii finlandeze, vom putea înțelege și mai bine această individualitate vi-guroasă, trăsăturile sale de caracter la fel de ferme ca urmele de dalta pe o piatră dură.

Tabloul social finlandez

În cluda modificărilor petrecute de timpurile noastre, acțiunea progresului este care a redus ritmul natural dar a sporit exigențele adaptării la un stil nou de viață economică și socială, corelarea om-natură menține totuși în Finlanda la un nivel înalt al accesibil oricărui străin ce străbate vasele întinse ale țării. Dacă adăugăm la această realitate particularitățile istorice ale dezvoltării națiunii finlandeze, vom putea înțelege și mai bine această individualitate vi-guroasă, trăsăturile sale de caracter la fel de ferme ca urmele de dalta pe o piatră dură.

ancheta socială

Locomotivele Diesel-electrice construite la Craiova — pentru a spicu doar câteva exemple — demonstrează sensul creator al notorietății.

Paul DIACONESCU
(Continuare în pag. II-a)

George SERAFIN
(Continuare în pag. V-a)

75 de ani de la crearea partidului clasei muncitoare din România

DATA ISTORICĂ MEMORABILĂ

Fila din calendar 31 martie din acest an marchează o dată cu adevărat semnificativă: împlinirea a trei sferturi de veac de la constituirea partidului clasei muncitoare din România...

burilor socialiste care se pronuntau pentru (într-un congres socialist în timpul cel mai scurt), prin ample dezbateri asupra proiectului de program publicat în ziarul „Munca” la 31 martie 1939...

ziarului „Munca” în cotidianul oficial al P.S.D.M.R. în cadrul congresului Crearea Partidului Social-Democrat al Muncitorilor din România...

In a doua jumătate a secolului trecut, dezvoltarea capitalismului în România, creșterea din ce în ce mai accentuată a industriei au determinat sporirea forței proletariului, manifestarea lui cu mai multă vigorență în viața socială și politică...

In centrul lăcărilor Congresului s-au aflat dezbaterile și adoptarea programului partidului. Acest program avea parte teoretică, dar și o parte de încercare de analiză marxistă a evoluției societății moderne românești...

Fată de nădăd din problemele principale care rămăntau în viața politico-socială a țării în vremea aceea, P.S.D.M.R. nu a rămas străin sau indiferent. Astfel, P.S.D.M.R. s-a pronunțat pentru dezvoltarea industriei, pentru creșterea absolută a producției...

Concomitent cu dezvoltarea proletariului, cu intensificarea exploatarei capitaliste, au început să se închege primele organizații muncitorești, — mai întâi asociații profesionale, — cum au fost Asociația Lucrătorilor Tipografici, creată încă în 1939...

Programul înscris, de asemenea, un număr de revendicări, „de acțiune imediată”, având un conținut social-democratic și a celor care pătrundeau în cercurile muncitorești, erau de mare importanță pentru progresul țării în acea perioadă...

Activitatea P.S.D.M.R., legăturile sale internaționale cu diferitele organizații ale clasei muncitoare din alte țări, cu conducători eminenți ai proletariului ca Paul Lafargue, Wilhelm Liebknecht, August Bebel...

Caracteristic pentru măsura muncitorească din România a fost faptul că, încă de la începuturile ei, creșterea dezvoltată în strânsă legătură cu mișcarea muncitorească internațională...

Programul înscris, de asemenea, un număr de revendicări, „de acțiune imediată”, având un conținut social-democratic și a celor care pătrundeau în cercurile muncitorești, erau de mare importanță...

Tradițiile lui revoluționare au rămas încă ca bunuri de pret în patrimoniul mișcării muncitorești. Continuată au fost mai bune tradiții revoluționare și democratice ale poporului român, ale mișcării muncitorești și socialiste, partidul comunist...

Fiecare plină ostent de neînsemnat ar părea, poartă în ei vești sau gânduri prețioase, alt pentru cel ce le expediază, cât și pentru cel cărui îi sint adresate...

monstreze policlificația, ajutându-și colegii și servindu-și pe cetățeni? Înțelegerea se adresează absolut tuturor oficiilor poștale, unde situația este deseori asemănătoare...

Într-un fel sau altul, scrisoarea ori coletul pornesc la drum spre destinatar. După cum rezultă însă, nu cu prea multă grabă, chiar dacă poartă înscrispila expresă...

Nemulțumiri la ghișeele oficiilor poștale

30 DE MINUTE PENTRU UN „NU” POVEȘTEA NETERMINATĂ A SCRISORII PIERDUTE FORMULARELE NU SALVEAZĂ COLETELE DE LA DISPARIȚIE

niel tipul funcționarului înăcrît și nesentit. Se mai prezintă viziile „schimbări” în conținutul sau în destinația unor colete.

Trimiterile poștale își încep călătoria la ghișeele unui oficiu poștal. Nu o dată însă expediții sunt puse în situația de a pierde timp prețios pentru îndeplinirea formalităților de expediere...



Nocturnă bucureșteană Foto: Sorin Dan

De ce întârzie coșurile? Și Direcția generală a poștelor din M.P.T. și-a pus această întrebare. Pentru a descoperi cauzele, s-au expediat 192 de scrisori de control din diferite localități.

Din păcate, mai există și trimiteri poștale care, pur și simplu, nu ajung la destinație. În asemenea cazuri, expeditorul primește 24 de lei despăgubire. Dar pot compensa banii orice pagubă produsă prin pierdere?

Majoritatea reclamațiilor primite, ne spune funcționarea de la Oficiul poștal nr. 1 Sibiu, se referă la mandate și colete pierdute. În ziua când am vizitat-o — 22 martie — înregistrase reclamații nr. 304...

La direcția generală de resort din M.P.T. mi s-au dat asigurări că noua formă de executare a controlului va duce la îmbunătățirea circulației corespondenței între expeditor și destinatar.

FAPTUL DIVERS

Se vede? Lingă Pucioasa se află hala C.F.R. Bănești — un local modern cu săli de așteptare spațioase, luminate cu neon, cu casă de bilete etc., dată în folosință acum 4-5 luni...

Izvoaraș cu apă dulce...

O Jolană bna apă. Apoi alta și alta. Bana, nu-i așa? Dar pasnică bovină nu bea apă de la un izvoarăș care — și de la limba latină îi datează din anul 1831...

Cu oștean în gard

ieri duminică la ora 5.30 directorul S.M.T. Vaslui, Dumitru Rusu, făcând un control la brigada de tractoare de la C.A.P. Pucioasa, a constatat că din cei 9 tractoriști numai 3 se prezenteraser la brigadă...

Politicosul

Călători care l-au văzut zilele trecute în gara Luduș pe Arpad Ayenge din comuna Cișcă (Harghita) și-au spus: „Iată un tânăr cunecos și bine crescut”.

Opriti-I

Fînăci Păpădu este responsabil cu lucrurile virane. Ii plac lui grozav! Și, pomindu-l foarte a astenie de primăvară, și-a trimis călărești să defrizeze... cartierul bucureștean Floresca.

Ștădiul de dezvoltare atins de mișcarea muncitorească în primul ultimul deceniu al secolului trecut a ridicat la ordinea zilei și tot mai multă acuitate problema ființei cetățenilor cu activități muncitorești...

(Urmare din pag. 1)

parabil mai puțin prietelne decât cele ce se oferă azi orașelor de provincie. — Ce înțelegem, de fapt, prin notorietate?...

P.C.R. în general, orasele

zare: personalitatea unui mare om din tradiție. Dinamismul vieții moderne, — rezultată firească a politicii de industrializare...

Inginerul Eugen Sandu

set de secție la Uzina de sîrmă și produse din sîrmă din Buzău. Lipsa tradiției în domeniul industriei a avut în vedere impedimenta Buzăului...

Completivitatea

ducție din aceeași uzină. Se creează un nou produs, o nouă marcă. Ei bine, aceste vor porni în lume...

gă la tezurilor valorilor întregi țării

și-a tezurilor valorilor întregi țării, îmbogățindu-i, așa cum frumusețea lui împlinește o porție din frumusețea patriei...

1 la O Sîmțaii cititorilor, numărurile de Av. cu privire la informațiile derivate publicitate în „Sportul” de ieri...

PROVINCIA

După o perioadă de intense pregătiri, marcate prin adunări ale ciu-

Contribuția sa la viața și activitatea creatoare a întregii țări sint strins legate, după natura mea, de personalitatea orașului respectiv...

biul este astăzi un centru industrial în care se manifestă într-o formă nouă calități tradiționale. Uzina „Independența” construieste diverse utilaje...

Exemplul Sibului nu se pare element, dar ce se înțelege cu alte orase care, datorită unor împrejurări istorice, sint mai sărace în tradiții...

nivelul calității impuse de asemenea produse, o parte din muncitori și tehnicieni s-au specializat în întreprinderi similare din țară...

Prestigiul orașului, așadar, este un rezultat al activității sale în domeniul științelor și tehnicii...

Ștefiu ZIDARIȚĂ cu spiritul corespondenților „Sînțaii”

SPORT

IERI, STEAUA-FARUL 3-2

POPICE

DUBLĂ VICTORIE ROMÂNEASCĂ ÎN MECIURILE CU ECHIPELE UNGARIEI

Astăzi vom avea un nou lider?

După circa o oră de joc, desfășurarea meciului Steaua-Farul, ca și rezultatul de la tabelă...

primul loc decit dacă obțin victoria sau pierd în a punct diferență...

Celelalte cinci meciuri de astăzi sînt următoarele: Petrolul-Progressul, Universitatea Craiova-Universitatea Cluj...

La Arena Voința din Capitală a început aseară dubla întrecere de popice dintre selecționata României și Ungariei...



Din acest „bucet” de jucători, doar Constantin a lovit mingea...

POLO TURNEUL „ÎN PATRU” DE LA CLUJ

CLUJ (prin telefon, de la corespondentul nostru). — În piscina acoperită din localitate s-a încheiat aseară turneul internațional de polo pe apă...

TRIAȘ SI NĂSTASE — NOI VICTORII LA ROMA — Turneul internațional de tenis, care are loc la clubul „Paroli” din Roma...

Circus Praga a prezentat simbătă după-amiază la Cluj primul spectacol din cadrul turneului pe care-l întreprinde în țara noastră.

Jacques Flaud, director al Radioteleviziunii franceze.

Simbătă dimineața a părăsit Capitala delegația de oameni de afaceri belgieni condusă de C. Helsen...

Timp de șapte zile, membrii delegației — reprezentanți ai unor firme comerciale specializate în mașini-unelte...

Simbătă seara s-a înnoptat în Capitală Florian Dănilache, ministrul căilor ferate...

Simbătă a avut loc la București semnarea protocolului de colaborare între Radioteleviziunea română și Radioteleviziunea franceză.

A APARUT REVISTA „PROBLEME ECONOMICE” NR. 3/1968

Cronica zilei

Simbătă dimineața, au început convorbirile între delegația română, condusă de Bujor Almășan...

Cu acest prilej, au fost abordate probleme privind dezvoltarea în continuare a relațiilor economice și tehnice în diferite sectoare...

Simbătă seara s-a înnoptat în Capitală Florian Dănilache, ministrul căilor ferate, care, însoțit de Alexandru Flioreanu...

Simbătă a avut loc la București semnarea protocolului de colaborare între Radioteleviziunea română și Radioteleviziunea franceză.

Opera română: Carmen — 11. Seară de balet Gershwin — 19.30. Teatrul de stat de operă: Contesa Maritza — 10.30...

teatre

Opera română: Carmen — 11. Seară de balet Gershwin — 19.30. Teatrul de stat de operă: Contesa Maritza — 10.30...

tv

9,00 — Ora exactă — Cum va fi vremea. 9,02 — Gimnastica de învioreare. 9,10 — Pentru copii și tineretul școlar...

LA CINEMATOGRAFUL PATRIA

„BELA”



Filmul în culori „BELA”, pentru ecran panoramic, realizat în studiourile „Maxim Gorki” din Moscova...

statarea unora din trăsăturile de caracter fundamentale ale finlandezilor. Indiferent dacă era vorba de șeful departamentului...

de șeful departamentului economic al Ministerului de Externe — peste tot am întâlnit aceeași dispoziție pentru discuția deschisă...

Menținerea vechii coaliții și chiar îndrăgirea ei prin incluziunea „Partidului popular suedez”...

TABLOU FINLANDEZ

Actuala orientare externă a țării va conțina poziția de neutralitate a Finlandei și acțiunile sale întreprinse în favoarea cooperării mondiale pasnice...

viața internațională COMUNICAT COMUN FRANCO-UNGAR

PARIS 30 (Agerpres). — În comunicat comun cu privire la vizita lui Jenő Fock, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Tărănesc Ungar...

Președintele de Gaulle și premierul Pompidou au acceptat invitația de a face o vizită oficială în Ungaria.

Todor Jivkov despre relațiile bulgaro-turce

SOFIA 30 (Agerpres). — Todor Jivkov, președintele Consiliului Mintri al R. P. Bulgaria...

ȘEDINȚA COMISEI PERMANENTE C. A. E. R. PENTRU INDUSTRIA CARBONIFERĂ

VARSOVIA 30 (Agerpres). — Între 25 și 26 martie, la Varsovia a avut loc a 28-a ședință a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru industria carboniferă...

ASPECTE ALE VIETII POLITICE INDONEZIENE

Generalul Suharto a fost investit de drept ca președinte al statului indonezian. Congresul Consultativ Popular, intrunit în ședință extraordinară...

Actuala orientare externă a țării va conțina poziția de neutralitate a Finlandei și acțiunile sale întreprinse în favoarea cooperării mondiale pasnice...

viața internațională



După violentele ciocniri — soldate cu 4 morți și peste 300 de răniți — dintre poliție și muncitorii greviști — căror li s-au alăturat studenții, la Maracaibo a fost proclamată starea de asediu. Marele centru petrolifer al Venezuelei a fost ocupat de armată și izolat de restul țării.

In timp ce în capitala britanică observatorii politici se concentrează diferitelor analize și pronosticuri după reculul laborist de joi din cele patru circum-scripții electorale vacante, premierul Harold Wilson își menține optimismul.

Comentând eșecul laboriștilor de la mijlocul acestui săptămână, primul ministru a declarat vineri seara, la dînele pe care li-au oferit laboriștii din circum-scripția sa electorali, Hyton, că guvernul nu se va abate de la calea pe care trebuie să o urmeze. „Ne păstrăm singele rece — a spus Wilson. Am hotărît că trebuie să facem și vom face această cu spiritul și înțelegerea noastră”. Guvernul este hotărât să înfrunte problemele care stau în fața țării, și îl nșma deficitul monetar, cî și lipsa de planificare din industrie, rămî-nerea în urmă tehnologică față

CONVORBIRILE TURCO-IUGOSLAVE

ANKARA 30 (Agerpres). — Simbolul au început la Ankara convorbirile oficiale între delegațiile guvernamentale ale Turciei și Iugoslaviei, conduse de Suleyman Demirel, președintele Consiliului de Miniștri al Turciei, și Mika Špiljak, președintele Vicei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia. Cu acest prilej a fost discutată o serie de probleme internaționale actuale.

In aceeași zi, șeful delegației guvernamentale iugoslave și persoanele care îl însoțesc au făcut o vizită președintelui Republicii Turcia, Cevdet Sunay, la reședința acestuia.

Ministrii afacerilor externe ai celor două țări au semnat o nouă convenție consulară turco-iugoslavă.

Funeraliile lui Iuri Gagarin

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Simbolul au avut loc la Moscova funeraliile primului cosmonaut din lume, Iuri Gagarin, și colonelului inginer Vladimir Serioghin, care și-au pierdut viața în tragicul accident de avion din 27 martie.

Cortegiul funeralar, precedat de flutur de tun, tras de o mașină de blindat, pe care se aflau urmele cu rămășițele pămîntului de la Iuri Gagarin și V. Serioghin a parcurs traseul de la Casa Armatei Sovietice pînă în Piața Roșie, trecînd prin mulțimea compactă de moscovizi veniți să-și rămas buni de la acela care a deschis era zborurilor naționale cosmice cu echipaj uman la bord. In cortegiul se aflau radele defunctilor, precum și Leonid Brejnev, Alexei Kossighin, Nikoțai Podgornii și alți conducători de partid și de stat, cosmonauți sovietici.

In Piața Roșie, unde se aflau alinați unitați de aviație, de rachetiști și alte unitați militare, a avut loc un miting de doliu. La mitingul de doliu au luat cuvîntul Andrei Kirilenko, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Comisiei guvernamentale pentru organizarea funeraliilor, Mstislav Keldiș, președintele Academiei de Științe a U.R.S.S., Serghei Antonov, muncitor la uzinele „V. I. Lenin”, Viktor Grisîn, prim-secretar al Comitetului orășenesc Moscova al P.C.U.S., cosmonautul Andrian Nikolaev și alți vorbitori, care au evocat personalitatea lui Iuri Gagarin și a lui Vladimir Serioghin. In sunetele imnului de stat al Uniunii Sovietice și ale salvelor de ultim salut, urmele au fost depuse în nișa în zidul Kremlinului.

Noul președinte al R.S. Cehoslovace Ludvik Svoboda

PRAGA 30 — Corespondentul Agerpres, Eugen Ionescu, transmite: La 30 martie la Praga s-a deschis sesiunea Adunării Naționale a R.S. Cehoslovace pentru alegerea noului președinte al Republicii.

Din însărcinarea Republicii Naționale, Alexander Dubcek, prim-secretar al C.C. al P. C. din Cehoslovacia, a dat citire propunerii ca în postul de președinte al R.S. Cehoslovace să fie ales generalul de armată Ludvik Svoboda. A. Dubcek a relevat că această candidatură este „salută și sprijinită de toate partidele politice, care fac parte din Frontul Național, de toate organizațiile obștești, ca un simbol al frăției și prieteniei popularelor ceh și slovac.”

Primo secretar al C.C. al P. C. din Cehoslovacia a relevat meritele lui Ludvik Svoboda în lupta pentru eliberarea poporului cehoslovac, pentru restabilirea independenței țării, respectul de care se bucură în alte țări socialiste.

Generalul de armată Ludvik Svoboda a fost ales prin vot secret în

postul de președinte al Republicii Socialiste Cehoslovace.

Noul președinte al republicii a depus apoi jurămînt. S-a intonat imnul de stat al R.S. Cehoslovace. Cu această, sesiunea Adunării Naționale Cehoslovace pentru alegerea noului președinte a fost sfîrșit.

Insoțit de conducătorii de partid și ai guvernului, ai Adunării Naționale și Frontului Național, președintele republicii, Ludvik Svoboda, a trecut în revistă garda de onoare aliniată în curtea Hradului din Praga, reședința președintelui republicii.

Din balconul Hradului din Praga, unde se aflau, de asemenea, Alexander Dubcek și alți conducători cehoslovaci, noul președinte al R.S. Cehoslovace s-a adresat cetățenilor capitalei. Miile de oameni l-au întâmpinat cu aplauze pe noul președinte.

L. Svoboda a arătat că a depus jurămîntul în fața Adunării Naționale făgăduind să fie ordincios Republicii Socialiste Cehoslovace și cauzei socialismului, angajîndu-se în fața organelor superioare la puteri de stat și, prin intermediul lui, în fața intregu-

DUPĂ „PARTIALELE” DE JOI

Dezorientare în rîndul laboriștilor

de alte țări, mecanizarea și modernizarea”.

Optimismul exprimat la Hyton nu pare însă a fi împărțit în întregime în rîndurile laboriștilor. „Cercurile laboriste — transmite din Londra agenția France Presse — aflate în prada unei dezorientări după zdrobitoarea înfrîngere înregistrată joi în alegerile parțiale, caută o leșire din impasul politic în care s-a infundat guvernul și majoritatea parlamentară, asaltate de teama unei derute în cursul viitoarelor alegeri generale”.

Potrivit aceleiași agenții, unele cercuri ale partidului — deșia laboriști și o parte substanțială a centrului — care li fac responsabil pe însuși șeful guvernului pentru criza economică și repercușiunile ei electorale, ar fi aștrunse de personalitatea actualului ministru de finanțe, Jacques Jenkins, pe care li privesc ca un eventual succesor al Roy Wilson. „O asemenea alegere, fără îndoielă primitivă și satisfăcătoare în cercurile economice”, transmite A.F.P., „lovește de opoziția categorică a grupului și „aparaturii” partidului și de ospitalitatea sindicatelor”. Agenția face aluzie la un „atac psihologic la care ar fi supus primul ministru din partea unor cercuri laboriste pentru a-l obliga să demisioneze”. „Este posibil să se prevadă că după perioada actuală în care laboriștii își caută un drum, înfrîngî și alacurii împotriva lui Wilson vor crește și mai mult în intensitate”.

Din 10 au rămas 9

STOCKHOLM 30 (Agerpres). — Importanța reuniunii a ministrilor de finanțe ai celor zece principale puteri financiare ale lumii capitaliste s-a încheiat simbolic seara după două zile de delibereții agitate. Un comunicat final semnat numai de două din cei zece participanți (Franta a refuzat să se asociază, dar nu a emis nici o părere definitivă asupra măsurilor preconizate), și care nu a intervenit în vederea acurării unor noi lichidități internaționale prin înființarea așa-numitelor „drepturi speciale de emisie”.



PROCESUL DE NAȚIONALIZARE DIN CUBA

HAVANA 30. — Corespondentul Agerpres Victor Stamate transmite: Ziarul „Granna” a publicat un comunicat în care se arată că în procesul de naționalizare a unor întreprinderi și unități de deservire a populației. Potrivit comunicatului, în decurs de două săptămîni au fost preluate de către stat peste 55.000 de diferite unități comerciale și de servicii. Prin această ultimă măsură, subliniază ziarul, relațiile socialiste de producție au luat un caracter predominant. Intreaga bogăție națională se află cuprinsă într-o singură formă de proprietate — proprietatea de stat, adică a întregului popor.

CONSILIUL DE SECURITATE întrunit la cererea Jordaniei și Izraelului

NEW YORK 30 (Agerpres). — Consiliul de Securitate s-a întrunit simbolic la cererea Jordaniei și Izraelului pentru a examina circințele armate care au avut loc vineri. Reprezentanții Jordaniei, El-Farra, a cerut Consiliului de Securitate să adopte sancțiuni cu caracter economic și militar împotriva Izraelului. El a cerut, de asemenea, ca Izraelul să-și retragă forțele din teritoriile arabe ocupate. Reprezentantul Izraelului, Josef Tekonah, a afirmat că circințele de vineri s-au datorat bombardării unor așezări izraeliene de către partea iordaniană și raidurilor teroriste întreprinse pe teritoriul Izraelian.

Luînd cuvîntul, delegatul U.R.S.S., Iakob Malik, a subliniat necesitatea ca Consiliul de Securitate să adopte sancțiuni împotriva Izraelului prin aplicarea punctului 7 al Cartei O.N.U. Delegatul S.U.A., Carl-

agențiile de presă transmit: Întîlnirea lui Alexander Dubcek cu tineretul

Președintele Makarios a expus un program de măsuri pe care și-l propune în vederea reglementării conflictului cipriot; expunerea a fost făcută în convorbiri cu diplomați străini — relatează ziarul „Haravi”. Proiectele președintelui Makarios au cuprins acordarea unei autonomii administrative teritoriilor cipriote în domeniul cultural, religios, social și de învățămînt. Turcii ciprioti urmează să fie reprezentați în parlament și guvern proporțional cu numărul lor.

Președintele Tito va vizita R. P. Mongolia și Iran. O delegație de stat și de partid a R.S.F. Iugoslavia, condusă de Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, prezidendele U.C.I. va face o vizită de prietenie în R.P. Mongolia și Iran între 22 și 28 aprilie. (Taniug).

Timp de două zile s-au desfășurat la Roma lucrările Plenarei C.C. al P.S.I.U.P. (Partidul Socialist Italian al Unității Proletare), care a dezbătut și aprobat liniile generale ale programului electoral al partidului în vederea apropiate alegeri politice generale. In ceea ce privește politica externă, plenara P.S.I.U.P. susține necesitatea ca Italia să părăsească Pactul atlantic „pentru a se discosa de politica agresivă a Statelor Unite și a promova o politică de neutralitate activă”.

Președintele Consiliului de Miniștri al Ungariei, Jenő Fock, care a făcut o vizită oficială în Franța, întrebarea Paris de un ziarist ce părere are despre evenimentele din Cehoslovacia, a declarat: „Sînt să nu se amestece în treburile vicesîlilor”.

La întrebare în ce vorburi grăntia că evenimentele nu vor fi cursul înapoi, A. Dubcek a răspuns: „Acesta sîntevăz de tineri, și, în general, ce mai încoace și încolo, e oare posibil să mai mergem înapoi? Este doar o singură cale și această cale este înainte”.

„RIOTSVILLE” — remediul la problema rasială?

După singeroasele incidente rasiale care au avut loc joi în orașul Memphis, un comunicat al Casei Albe difuzat vineri seara aplaudă la cetățenii americani „să-și imunețască eforturile” „pentru „prevenirea violenței”, iar răspundul rasiale, încumbă exclusiv autorităților locale și poliției statelor”. Forțele de ordine sînt chemate „să răspundă ferm unor noi manifestații ale populației de culoare.”

Răspunsul „fortelor de ordine” pare a fi fost dat cu anticipație. Intr-adevăr, după cum s-a relevat zilele trecute în presa americană, la Fort Gordon, în statul Georgia, în fațura săptămînă... izbucnise tulburări rasiale, organizate înșura de populația de culoare, ca și de armata americană. Intr-un decor ad-hoc, după cum a scris „New York Times”, tulburătorii ordinații în șpeți voladți, atacă magazine, posturi de radio și televiziune, și înfruntă pe polițiștii

inarmaiți și jordanii măști de gaze. Toate acestea se petrec într-o localitate fictivă, denumită Riotsville (orașul tulburărilor), unde periodic se perindă ofițeri de poliție, membri ai găzții naționale, agenți ai serviciilor secrete etc., care vor trebui să împiedice în viitor „erupțiile de violență”. Cursul pe care li urmărește această durează cîteva 20 de ore și este predat de „Școala de control a tulburărilor de către țiere armată”, creată după „vara fierbinte” a anului trecut.

In timp ce autoritățile se străduiesc cu mult zel în această direcție, comentează agenția France Presse, unii se îndoaiesc că se depune tot atîta ardoare spre remedierea cauzelor nemulțumirilor populației negre care sînt surse „dezordinilor”. Cu cîteva zile în urmă, însuși guvernatorul statului New-York, Nelson Rockefeller, observa că „de nicieri nu se zărește hotărîrea de a trebi să se manifeste în primul rînd la cei ce ne guvernează” pentru rezolvarea unor probleme rasiale din S.U.A.

La Sofia s-au desfășurat lucrările întrînrului internațional a Uniunilor Sindicale din țările arabe și a centralelor sindicale europene membre ale Federației Sindicale Mondiale. Din țara noastră a participat o delegație condusă de tov. Ilie Frunză, adjunct al șefului secției relații internaționale a Consiliului Central al U.G.S. Dr. Fawzi El Sayed, secretar general al Confederației Internaționale a Sindicatelor Arabe, a vorbit despre situația din Orientul Apropiat. Un raport cu privire la acțiunile F.S.M. a prezentat Ibrahim Zakaria, secretar al F.S.M. În cadrul dezbaterilor a luat cuvîntul și conducătorul delegației române.

Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Chineze a dat publicității o declarație de protest împotriva faptului că avioane americane au bombardat sediile misiunilor economice și culturale chineze din Laos, în timpul raidurilor asupra orașului Khuang Khai, la 21 și 22 martie. Guvernul R. P. Chineze avertizează S.U.A. că le revine întreaga răspundere pentru consecințele pe care le implică asemenea acte.

Guvernul federal a hotărît să numească ambasador al R. F. a Germaniei în R.S.F. Iugoslavia pe deputatul social-democrat Peter Blachstein.

În 1967 au fost lansate 155 sateliți artificiali al Pămîntului, se arată în ultimul buletin al Uniunii Internaționale de Telecomunicații. O mare parte a acestor sateliți nu mai există: unii au fost recuperați pe Pămînt, alții s-au dezintegrat.

O declarație a lui Jenő Fock

Cu referire la evenimentele din Cehoslovacia, în raportul prezentat de secretarul general al Partidului Comunist din Cehoslovacia au dus-o și continuă să o ducă. Sîntem de acord cu tineretului francez pentru a scoate în evidență, așa cum nu făcut și ei în „Humanité”, că în Cehoslovacia nu este în cauză socialismul, ci metodele confundate astăzi ca un obstacol în calea desfășurării depline a societății socialiste. Este vorba despre o experiență nouă, spre care noi primim cu încredere și în calea căreia considerăm că nimeni nu ar trebui să ridice obstacole.”

Din raportul lui Luigi Longo

cu totul de acord cu ceea ce se petrece în Cehoslovacia. Sînt convins că relațiile noastre prietenești și foarte largi cu Cehoslovacia se vor întări”. (C.T.K.).

cadru, ne-am exprimat aprecierea față de acțiunea pe care Partidul Comunist din Cehoslovacia au dus-o și continuă să o ducă. Sîntem de acord cu tineretului francez pentru a scoate în evidență, așa cum nu făcut și ei în „Humanité”, că în Cehoslovacia nu este în cauză socialismul, ci metodele confundate astăzi ca un obstacol în calea desfășurării depline a societății socialiste. Este vorba despre o experiență nouă, spre care noi primim cu încredere și în calea căreia considerăm că nimeni nu ar trebui să ridice obstacole.”